

FOAIA DIECEZANĂ

Organul eparhiei ortodoxe române a Caransebeșului

APARE DUMINECA

Prețul abonamentului:	
Pe un an	160 Lei
Pe jumătate de an	80 "
Pe un pătrar de an	40 "
Un număr	3 Lei.
Pentru străinătate pe un an	260 Lei.

Manuscrisele nu se inapoiază și se adresează redacțiunii „Foaia Diecezană”; iar banii pentru abonamente și inserațiuni se trimit administrațiunii „TIPOGRAFIA și LIBRĂRIA DIECEZANĂ” în Caransebeș.

Prețul inserțiunilor:
Pentru publicațiuni oficiale, concurse, edicte etc. publicate de 3 ori, dacă conțin până la 150 de cuvinte 120 Lei, până la 200 de cuvinte 180 Lei, de aci în sus 200 Lei.

Zacheu.

Alergând înainte, s'a supt într'un dud ca să-L vadă pe El.

Cine era Zacheu? Zacheu era un vameș. Dacă știm ce era un vameș, știm și Zacheu ce putea fi.

Un om păcătos. De ce? Vama tentează pe om. Dela mult pofta trece la și mai mult. Totuș Zacheu e gata să restituie împătrit aceea ce pe nedrept ar fi luat cuiva. Dar Zacheu este păcătos ca și oricare alt om.

Era acest Zacheu mic de stat și nu putea să vadă pe Iisus din cauza poporului (Luca XIX, 3). Și ce se socoti el? Evangelia sfântă ne spune că *alergând înainte, s'a supt într'un dud ca să-L vadă pe El, că pre acolo vrea să treacă* (Id. v. 4).

Iisus îl zări în dud, îl chemă jos, merseră împreună la casa lui și s'a făcut în acea zi mântuire casei aceleia. (Ibid. v. 9).

*

Vameșii nu erau iubiți de popor; din contra, pe drept sau pe ne drept poporul îi ura. Dar cel urgisit de oameni, nu este urgisit de Dumnezeu...

Scriptura Sfântă îi prezintă pe vameși — atât pe Zacheu cât și pe vameșul care se ruga în templu — în lumină prietenoasă. Vameșii nu urau pe popor și nici lui Dumnezeu nu erau dușmani. În ei, ca în oricare om era o conștiință; recunoașterea păcătoșeniei zăcea întru acea conștiință, și mai zăcea acolo dorul de mântuire. Luptă, frământare se petrecea acolo, dar lupta, frământarea aceasta nu erau oare cea mai îmbucurătoare dovadă a unei porniri spre îndreptare? Spre o lichidare cu trecutul, spre o eră nouă pentru suflet?

„Astăzi s'a făcut mântuire casei acesteia”.

Ce altă detestare mai categorică a trecutului vreți prin enunțarea zilei de *astăzi*. *Astăzi*, care sintetiza pentru el totul!

Că doria din suflet această schimbare, ne spune însuș el. Zacheu e gata să împartă jumătate din averea lui la săraci, e gata la orice, într'atâta este bucuria lui mare pentru cinstea ce i-a făcut-o Domnul, întrând în casa lui. Dar încă gestul lui, cât este de grăitor acest gest!

Vameșul perfid, vameșul jefuitor, vameșul tuturor păcatelor existente sau închipuite de popor se furișează, dă din coate, ca să ajungă a-L vedea pe Iisus. Și când osteneala lui zadarnică este, el aleargă înainte și se urcă într'un dud; e sigur că Iisus va trece pe acolo și-l va putea vedea.

O tortură se cheamă aceea ce era în sufletul lui Zacheu. O sete aprinsă, un dor neînfrânat să-l vadă pe Iisus. Și toate acestea pentru că Zacheu auzind de Iisus și învățătura lui, el o raporta pe aceasta la viața lui, la faptele lui — și de aci dorul de izbăvire.

Atotștiutorul Dumnezeu nu trece cu vederea una ca asta. Iisus caută la Zacheu, intră în casa lui și îl mântuește.

*

Sfânta Evanghelie ne spune în finalul ei că a venit Fiul Omului să caute și să mântuiască pe cel pierdut.

Și cu drept cuvânt așa este. El a căutat nu numai pe Zacheu cel cățarat în dud, ci a căutat pe toți nenorociții robi ai păcatelor și i-a mântuit...

Preoții noștri au datorința să vestească și să răspândească cuvântul mântuitor și prin faptele lor să reediteze exemplul învățătorului. Mare, căci preoții nu pot să fie numai la mărirea sau scăderea raport cu aceasta să fie activi apostoli, păstori, părinți suflet

deauna busola cumpătării în fața greutăților vieții, ei n'au dreptul să uite vre-odată, că lor li s'a dat testamentul divin spre a-l de-săvârși pe pământ.

Preotul creștin nu este ca simbriașul care nu face nimica fără plată; dar mai ales nu trebuie să se mărginească numai la serviciile plătite. Preotul creștin are datorința să *caute* pe cel păcătos, pe cel dornic de izbăvire; și când acesta asemenea vameșului Zacheu este, să între în casa lui.

Dacă astăzi nici vameșii și nici alții nu se urcă în dud spre a-l vedea pe preot, vinovat cine este de asta?

Botezul celor doi orfani din Logoj.

De: C. Rudnean

Doi copii orfani, rămași fără de tată și ajunși pe mâna unui tutor baptist, au ajuns până la o etate destul de înaintată fără să fie botezați. Umblau la Biserică; învățau la școală religia, dar n'au cunoscut încă Taina sfântă a botezului...

În ziua sfântă de Botezul Domnului cei doi orfani Cornel și Persida în etate de 13 și 7 ani, s'au botezat după toate regulile sfintei noastre credințe ortodoxe. Ei au primit numele de: *Ioan și Maria*.

Biserica și școala, aceste două instituții însemnate, au știut să-i apropie, să-i atragă și să-i ajute pe acești orfani.

Și Iisus Christos li s'a arătat și i-a povățuit prin cuvintele scripturilor: „De nu se va naște cineva din apă și Duh, nu va intra în împărăția lui Dumnezeu“ (Ioan 3 v. 5).

Ei au înțeles, deși *tutorul* lor e baptist, că renașterea se dobândește numai atunci când omul e sfințit și prin botez: „Câți în Christos v'ați botezat în Christos v'ați și îmbrăcat“ (Galat. 5 v. 27).

Exemplul acestor doi orfani din Logoj, va fi urmat și de alți tineri elevi și eleve, cari din nenorocire sunt mulți și cari nu s'au luminat încă...

...dovadă adânc grăitoare de dragoste și de credință strămoșească, de virtute și de încredere în Dumnezeu, au avut *Ioan și Maria*.

...ortodoxi, le trimitem salutul și binecuvântarea noastră creștinească. — Bunul Dumnezeu să mărească zelul creștinesc, să ne facă să simțim mult ca flacăra credinții să ardă mai viu...

Astăzi s'a făcut mântuire casei acesteia.

(Luca 19, 9)

— Dumineca lui Zacheu —

Mai marele vameșilor din Ierihon, o singură preocupare avusese în viață: aceea de a se îmbogăți. Idolul acesta cumplit căruia i-se închină și astăzi cea mai mare parte din omenire, robise atât de mult pe Zacheu, încât — probabil — nu prea alegea căile pentru înmulțirea averii sale. Pentru toate nedreptățile și fărădelegile săvârșite era urit, disprețuit de toată lumea. Totuși, față de acest dispreț general, nimic nu turbură sufletul lui Zacheu. El se considera bogat și cu averea adunată deși pe căi necinstite, putea să-și satisfacă dorințele sale. Frica de pedeapsa lui Dumnezeu nu ajunsese s'o cunoască. Totuși dela o vreme acest puternic al banului nu era mulțumit cu sine. El auzise vorbindu-se prea minunat de învățătorul cel nou. Pre Acesta vrea Zacheu să-l vadă, să-i audă Cuvântul, să-i ceară mângăere și liniște.

Atât de arzătoare îi este această dorință, încât atunci când Mântuitorul străbate Ierihonul, deși om în vârstă și încă bogat, nu se rușinează ca asemenea copiilor să se sue într'un dud de pe marginea drumului, ca deacolo să poată cel puțin privi pe Iisus. Simția acest păcătos în sufletul lui, că numai Iisus e în stare să-i aducă liniștea sufletească. Începuse pentru el să se ivească zorii unei noi vieți, mai bune, mai curate. Și în timp ce astfel de gânduri se năpăreau în sufletul său, deodată aude glasul cel blând al Mântuitorului strigându-l pe nume și spunându-i că astăzi se va coborî în casa lui. Cum? În casa lui Zacheu cel întinat cu păcate să vină Iisus? Merită el această cinste? Așa gândia Zacheu și așa socotiau toți cei ce auziseră pe Învățător vorbind.

Din clipa în care cuvintele dumnezeiești rostiseră această hotărâre, Zacheu este altul. Nu mai este omul cel păcătos, ci este un Zacheu nou, renăscut la o viață nouă, la o viață în Iisus și pentru Iisus.

Se renăscuse sufletește! Dar această renaștere a întregii sale ființe o dovedește vameșul nu prin vorbe, ci trece deadreptul la fapte

prin declarația solemnă ce-o face în fața Mântuitorului și a celorlalți comenseni, de a da jumătate din averea sa săracilor iar celor nedreptățiți de a le întoarce împătrit.

Impărțirea averii săracilor! Ce hotărâre sublimă, ce faptă slăvită! Semn al desăvârșirii sufletești

Și de acum înainte Zacheu este un om desăvârșit sufletește. Din omul pierdut, disprețuit, din vameșul fără inimă, iată un om demn de imitat, un om desăvârșit, mântuit.

Cui se datorește această schimbare, această transformare sufletească? Lui însuși, pentru că singur renunță la avere, renunță la el însuși primind de domn al gândurilor sale, al simțirilor și al vieții sale întregi sufletești pe Iisus Domnul. Când Mântuitorul bate la poarta sufletului său, nu o găsește ferecată căci nu este refuzat, ci Zacheu îl primește cu drag, i-Se supune Lui, dovedind aceasta prin fapte. De aceea Iisus poate să spună hotărît: „Astăzi s'a făcut mântuire casei acesteia“!

Viața noastră a tuturor este, putem spune, asemenea vieții vameșului dela Ierihon. La poarta sufletului nostru Iisus neîncetat bate prin glasul sfintei Evanghelii și al Bisericii. Putem să-l primim și putem să nu-l primim. Dacă nu îl primim, suntem pierduți și deși trăim „morți suntem“, iar de-L primim, vom fi renăscuți ca Zacheu.

Dar numai atunci când vom răscumpăra cu fapte răul ce L-am săvârșit.

Dimitrie Anuțoiu
preot.

Năsterea și copilăria Mântuitorului nostru Iisus Christos.

De: Iosif Câmpianu preot.

(Continuare)

Maria și Iosif mergeau în fiecare an, în zilele prescrise de legea lui Moisi, la Ierusalim, ca acolo să-și reînnoiască în Templu adorarea lui Dumnezeu. Când a fost Iisus de doisprezece ani, a mers și El cu părinții lui la Ierusalim. Cine este în stare să cuprindă cu mintea sa, cu ce pietate și intimitate va fi intrat El în Templu, în casa Tatălui Său celui vecinic?

Trecură sărbătorile și până și cei mai evlavioși evrei se reîntoarsese spre casele lor. Și Maria cu Iosif plecase spre casă. Credeau, că Iisus va fi cu ceilalți călători, între care erau multe rudeni de ale lor. Dar cât de mare le fu spaima lor, când începând a-l căuta, nu puteră da de urma lui! Se întoarseră cu grabă la Ierusalim și l-au căutat pretutindeni unde sperau că-l pot găsi, dar înzadar, căci nu-l puteau găsi. Abia în a treia zi au dat de Iisus în Templu, unde era în mijlocul învățătorilor, ale căror convorbiri le asculta și cărora, la rândul său, le punea întrebări. Toți ochii erau îndreptați spre El și rămâneau uimiți de înțelepciunea Lui mai mult ca omenească.

Atunci Maria, cu accentul unei mame, îi zise: „Fiule, pentru ce ne-ai făcut aceasta? Iată că tatăl Tău și eu Te-am căutat cu îngrijorare“ (Luca II.—48). El le răspunse: „De ce m'ați căutat? Oare nu știți, că trebuie să fiu în casa Tatălui Meu?“ (Luca II—49).

Cu aceste cuvinte făcu Iisus aluziune la originea Sa divină cât și la înalta Sa menire. Pogorît din ceriu, avea să părăsească și pe mama sa cea iubită, dar lumească, spre a putea începe lucrul ce i-s'a încredințat de Tatăl ceresc, „dar ei n'au înțeles cuvintele Lui“ (Luca II.—50). După aceia ni-se spune că „Iisus s'a pogorît apoi cu ei, a venit la Nazareth și le era supus. Mamă-sa păstra toate cuvintele acestea în inima ei. Și Iisus creștea în vrâstă și în înțelepciune și era tot mai plăcut înaintea lui Dumnezeu și înaintea oamenilor“ (Luca II. 51-52).

Din aceste cuvinte ale Evanghelistului vedem, că Iisus, Fiul lui Dumnezeu era supus și ascultător față de mama sa și Iosif, cari îl îngrijeau, decretând prin aceasta de sfântă *supunerea și ascultarea* față de părinți și cei mai mari. Iar cuvintele, care ne arată, că Iisus progresa cu vrâstă în înțelepciune, în grația lui Dumnezeu și iubirea oamenilor, trebuie înțelese astfel, că El ca Fiul lui Dumnezeu, e întocmai ca și soarele, care cu cât mai mult se înalță spre ceriu, cu atât mai mare e strălucirea și căldura razelor lui.

Mântuitorul nostru Iisus Christos știa în ce scop l-a trimis Tatăl ceresc în lume și unicul său lucru era, a împlini voința Lui. De aceia a trăit până în al treizecelea an într-o refragere tăcută, fără a fi cuiva bătător la ochi. El putea prin minuni și prin alte fapte miraculoase să atragă ochii lumii asupra-și și să dădă lumea în uimire; dar El n'a voit, să pășăască în public, până 'n ceasul hotărît de Tatăl ceresc. Prin aceasta ne-a arătat în ce constă *modestia*. Cei mai mulți evrei de pe acele vremuri puneau preț numai pe aceea, ce era împreunat cu pompă

și senzație întocmai cum judecă lumea și azi mai toate lucrurile, cu plăcere. Și cu câtă putere a combătut Mântuitorul aceasta rătăcire omească prin viața sa cea retrasă, tocmai în timpul copilăriei și tinereții Sale! Și într'adevăr omul e numai aceia, ce el este în ochii lui Dumnezeu, iar înaintea lui Dumnezeu, omul e cu atât mai mare și mai plăcut, cu cât el e mai umil și mai modest și cu cât mai necondiționat se supune voinței Sale prea sfinte. Și fericit este omul, care face în tăcere cât se poate mai mult bine și își împlinește datorințele sale cu acurateță, fără a căuta după vre-un alt câștig, decât plăcerea lui Dumnezeu! Căci cine e credincios azi în lucruri mici, va fi mâne încrezut cu lucruri mai mari.

Sa aruncăm o privire în locuința, în care Mântuitorul a petrecut atâtea ani. Dacă avem în vedere numai cele esteriore, vom vedea, că toate au fost de o simplitate absolută: o căsuță scundă, de altminteri foarte curat întreținută, dar foarte modest mobilată și o viață cu totul obicinuită. Însă ce vom vedea, dacă vom privi aceasta sfântă familie cu ochiul spiritului?

Vom vedea pe Fecioara Maria, îngrijind cu sârguință și cu plăcere afacerile economiei modeste, sfîntînd lucrul mânilor ei printr'o privire evlavioasă spre Dumnezeu. Deși descendentă regală și ocrotită de Dumnezeu în mod excepțional, nici un lucru nu e pentru ea nici înjositor, nici greu. Podoaba ei nu se cuprinde în haine frumoase sau luxoase, nici în aur și mărgăritare, ci într'o inocență senină și într'o moralitate ireproșabilă. De pe buzele ei n'a eșit niciodată vre'un cuvânt necuvincios și nici când mânia sau alte patimi n'au diformat fața ei pururea senină: toată ființa ei a fost pururea cea mai curată blîndeță și suavitate.

Iar Iosif înfățișează prototipul unui părinte cucernic. Cu o sârguință neobosită câștiga pâinea de toate zilele pentru familia ce i-o încredințase Dumnezeu. Treaz, modest și pacinic, era cînstit înaintea lui Dumnezeu și a oamenilor. Nu s'a plîns niciodată de lucrul greu și obositor și nici de suferințele ce le avea de îndurat. Față de autorități, ba chiar și împăratului păgân, supus și devotat, plăcându-i tot ce nu era contra poruncilor lui Dumnezeu și nu vătămă bunul simț al oamenilor cînștiți.

Intr'un asfel de mediu își petrecu Mântuitorul lumii copilăria și anii tinereții Sale; *Acela*, care cândva împreună cu Tatăl a creat lumea, și pururea toate le-a susținut, susține și conduce!

(Sfârșit)

Ad Iulium.

*S'a stins făclia marelui proroc
In inimi doar păstrăm a ei scânteie
In van căutăm pe crucea marmoree
Un nume scris cu litere de foc.*

*Căci plămădit din pieritoarea humă
Chip cuvios ești doar țărâna-acum
Iar vremea trece'n goana ei nebună
Ca un fugar neobosit de drum.*

*Nestinsă va trăi numai iubirea
Foc de vestală tainic alintat
Ce îți păstrează vecinic amintirea.*

*Ești între noi deși de mult Te-ai dus
Din inimi Ți-ai zidit o piramidă
Un monument „aere perennius“.*

D.

ȘTIRI

Distincție. Părintele *Ioanichie Neagoe*, fost asesor consistorial și paroh în Petrovaselo — acum domiciliat în Timișoara, a fost distins cu dreptul de a purta blane roșii, începând cu sărbătoarea Nașterii Domnului. Sincere felicitări!

O danie și un angajament. Părintele consilier eparhial *Isaia Popoviciu*, parohul din Silha, într'o prea frumoasă scrisoare adresată Consiliului eparhial aduce la cunoștință că trimite 500 Lei pentru edificândul locaș sfânt la *Piatra Scrisă*. Dania este un semn de recunoștință și mulțumită lui Dumnezeu care l-a ajutat în toate acțiunile sale și l-a ajutat să-și norociască bine copiii pe cari i-a dat Dumnezeu. Dară ea are și un motiv de ordin mai intim; de câte ori feciorul preotului de altă dată din Bogoltin trecea la Oberschule în Caransebeș, în drum cădea *Piatra scrisă*. Aci nu ezitau să se coboare din trăsură să se urce la icoana Sfântă spre a i se închina... Părintele *Popoviciu* adaogă la cuvintele de mai sus, *voi mai contribui*.

Dumnezeu să-i răsplătească dania și putere să-i dea spre a mai face altele — spre lauda Lui!

Profanatorii descoperiți. În legătură cu tentativa de asasinat din seara Sâmbetei trecute, s'au descoperit profanatorii mormântului fericitului Episcop *Nicolae Popea*, cari sunt *David Brânzei* și *Dimitrie Boșneag*, ambii din Caransebeș. Nelegiuții își recunosc nemernica lor faptă, pentru care credem că justiția nu va ezita să le aplice cele mai aspre pedepse.

Floroasă încercare de omor. Asupra măcelarului *Arpad Tófalvy* din orașul nostru au tăbărit Sâmbătă seara doi necunoscuți, lovindu-l în cap cu muchea unei securi și încercând să-l înjunghie. Calfa măcelarului începând să strige, au sărit vecinii, luându-se după cri-

minali, dintre cari unul pusese mâna pe banii, pe cari stăpânul îi avea la sine. Luați în urmărire, criminalul cu banii începuse să răsfire la bancnote în credința că următorii se vor pune pe adunatul acestora, dându-le lor pace. Dară aceasta n'a continuat mult, căci ajunși în centrul orașului, urmăritorii au putut fi prinși. Criminalii sunt doi țărani din Rueni, cari au lucrat instruiți de alții din Caransebeș, cari verosimil sunt autorii a o seamă de alte furturi.

Salarizarea clerului. Sub titlul de mai sus cetim în Nrul 8645 al ziarului Dimineața următoarele:

Se știe că salariile clerului urmau să fie atinse de două reduceri: una formată din aplicarea așa zisei curbe de sacrificiu iar a doua din scăderea fondului general pe care statul îi acordă bisericii.

Acest fond general a fost redus cu 12 la sută pentru biserica ortodoxă și 21 la sută pentru cea unită.

Aplicarea acestei duble reduceri aduce cu sine o scădere a salariilor clerului în proporție de 50—75 la sută.

Agitațiile începute pe această temă de preoții parlamentari au determinat guvernul să caute o soluție echitabilă.

În urma consfățuirii dintre dnii miniștrii M. Popovici, I. Mihalache și N. Costăchescu s'a hotărât, în principiu, să nu se aplice salariilor preoților decât o singură reducere așa cum se aplică tuturor funcționarilor publici.

D, ministru Costăchescu a și găsit o soluție următor căreia, cota de reducere specială aplicată preoților va fi anulată. Se pare că modalitatea la care s'a recurs, constă din scăderea cotei de sacrificiu cu procentul dat de reducerea specială.

Convocare.

On. membrii ai Societății de Cruce Roșie a României, filiala Caransebeș, sunt rugați a lua parte la

Adunarea generală ordinară,

care se va ține la **18 Ianuarie 1931 4 ore p. m.** în sala Casinei Române.

În caz că nu se întrunește numărul reglementar de membri, **Adunarea generală** se va ține la 25 Ianuarie 1931 fără altă convocare.

ORDINEA DE ZI:

1. Raportul Comitetului asupra gestiunii și activității din anul 1930.
2. Facerea bugetului pentru anul 1931.
3. Eventuale propuneri.

Președintă:

Secretar:

E. Neamțu

Dimitrie Cusma

Judecătoria rurală Teregova Inst. cf.

No. 2019/1930 cf.

Extras din publicațiune de licitație cu condițiunile de licitație

În cauză de executare pornită de următorul Ilie Zabăilă domiciliat în Cornea contra următorului Iancu Caniceanu domiciliat în Cornea, 156, la cererea

următorului Judecătoria ordonă: licitațiunea execuțională asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Cornea, No. 156, pag. 302, 813 și No. 54 pag. 109, din circumscripția judecătorei rurale Teregova după cum urmează:

I/2 din imobilele cuprinse în cf. No. 813 a comunei Cornea No. top. 546 1/2, Bucoveți arat. 800 stj. 1/2 parte adevăc porțiunea care a fost a lui Iancu Canicean și în prezent este trecută în proprietatea lui Iosif Sirbu în preț de strigare de 6000 lei.

II. Din imobilele cuprinse în cf. 156 pag. 303 întreaga porțiune a lui Iancu Caniceanu de 3/4 parte din imobilele No. top. 510, Bucoveți 1 jug. 1000 stj. arat. în preți de strigare 27000 lei, No. top. 511, Bucoveți, un jug. 1000 stj. arăt. în preți de strigare de 27000 lei. 4/ din No. top. 173 Glamei 1 jug. 320 stj. p. 3/4 parte în valoare de 22.500 lei.

III. Din imobilele cuprinse în cf. No. 54 pag. 109. porțiunea următorului de 1/6 parte No. top. 549, Bucoveți 262 stj. p. 1/6 parte în valoare de 1500 lei cu condițiunea că: a referitori la imobilul de sub p. I. se va vinde liber de uzufruct intabulat în favoarea lui Calțun Gligore, dacă cu uzufructul nu va ajunge la prețul de 2000 lei.

B) referitor la imobilele de sub P. II. se va vinde 2/3 parte libere iar 1/3 parte uzufructul lui Ilie Cocoși și liber de aceasta servitute, dacă fie care parcela nu va ajunge 2/3 din prețul de strigare ca suma stabilită pentru acceptarea pretențiunilor interioare intabulate.

C) Referitor la imobilul de sub poziția III. se va vinde cu uzufructul lui Ilie Cocoși. Pentru încasarea creanței de 2200 lei capital, interese de 12% dela 1 Ianuarie 1928, spese de proces și de executare de 1562 lei fixate până acum, spese de 198 lei fixate acum pentru cererea de licitațiune; precum și pentru încasarea creanței de 2500 lei capital și accesorii a lui Nicolae Sadovan, domiciliat în Cornea, declarat de aderent.

Prețul de strigare se stabilește conform art. 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită (publicată în Mon. Of. Nr. 152 din 1930) în suma fixată mai sus redusă cu 25% conform art. 2 din această lege în termen de 8 zile dela comunicarea prezentei încheieri, următorul nemulțumit cu valorile fixate de creditori va putea, arătând valorile imobilelor, să ceară instanței numirea de experți pentru prețuirea bunurilor.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pe ziua de **26 luna Ianuarie anul 1931** la casa comunală a comunei Cornea. Condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu poate fi vândute cu un prețul mai mic de 2/3 din prețul de strigare art. 26 XLI. 1908 și cel fixat în § 7 din legea sus arătată.

2. Cei care voesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoreesc drept garanție 10% din prețul de strigare în numerar sau în efecte de cauție, socotite pe cursul fixat în art. LX 1881, ori să predea aceluiași delegat chitanța de pepozitarea judecătorească prealabilă a garanției; și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul precum și creditorii privilegiați și ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți. La licitația imobilele grevate cu drept de ipotecă în favoarea lor, nu sunt datoare să dea garanție. În cazul când licitantul în baza legii pierde garanția, licitantul scutit de darea garanției este dator să depună în depozitul judecătoreesc suma corespunzătoare a garan

ției, în termen de 8 zile dela primirea somațiunii secției cf. (art. 21 XLI 1908; art. 15 XV 1911).

4. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cei cari au oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. Dacă nu îndeplinește această îndatorire, nu se va ține seamă de oferta sa și nu mai poate lua parte la licitația care se va continua fără amânare. Cei scutiți de garanție nu sunt datori să depună suma corespunzătoare complectării garanției (art. 25 legea XLI 1908).

5. Cumpărătorul e dator să plătească prețul împreună cu interesele de 10% din ziua licitării în trei rate egale la perceptorul Teregova, caserie pentru depozite judiciare și anume: prima rată în 30 zile, a doua rată în 60 zile cea de a treia în 90 zile socotite dela data când licitația va rămâne definitivă.

6. Dacă în 8 zile dela ziua licitațiunii nu se va face vre-o reclamațiune sau dacă în decurs de 15 zile dela aceeași dată nu se va face supraofertă instanța cf. va elibera cumpărătorului un certificat de cumpărare în baza căruia cumpărătorul poate lua în posesie imobilul cumpărat.

7. Instanța cf. va ordona din oficiu intabularea dreptului de proprietate asupra imobilului pe numele cumpărătorului dacă licitația a rămas definitivă și dacă cumpărătorul a îndeplinit condițiunile de licitație în special dacă a plătit întreg prețul de cumpărare.

8. Dacă cumpărătorul nu îndeplinește în termenul fixat condițiunile de licitație pierde garanția iar licitantul scutit de garanță este dator ca în 8 zile socotite dela inmanuarea somațiunii dată de cf. să depoziteze judecătorește suma garanției apoi la cererea oricărei părți instanța cf. va ordona o nouă licitație.

Publicațiunea prezentă se va elibera.

Teregova la 5 Noemvrie 1930.

A. Comoroșan m. p.
judecător.

Ioan Bica m. p.
director de cf.

pen ru conformitate:

I. Bica director de cf.

Corpul portăreilor Tribunalul Caransebeș.

Nr. 378 Port. 1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX din 1881 și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma deciziei Judecătorei rurale din Buziaș de sub Nr. 3358/1929 efectuându-se execuțiunea la 2 Iulie 1930 în favorul următorului Nicolae Clica din Sinersig reprez. prin avocatul Dr. Isac Radulescu domiciliat în Caransebeș pentru suma de 1500 Lei — bani capital și acces. mobilele secestrate cari s'au prețuit în 31.785 Lei — bani și anume: un pian W. Toberer Wien și trei saci cu făină No. 0. de 85 Klgr. se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma deciziei Judecătorei mixte din Caransebeș de sub Nr. 4108/1930 G. pentru încasarea creanței de 1500 Lei — bani capital cu 13 $\frac{1}{3}$ % interese din 16 Dec. 1929 pentru 475 Lei și speșele de 1037 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație pe ziua de 31 Ianuarie 1931 la orele 10 a. m. în comuna Caransebeș la locuința următorului și toți aceia, cari au voie a cumpăra sunt invitați cu acea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sequestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației în baza art. 120 al legii LX din 1881 deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 14 Ian. 1931.

Portărel: Radulescu

Nr. 4727/1930. exec.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul portărel judecătorec aduc la cunoștință publică în senzul legii articolul LX din 1881 § 102 respectiv XLI din 1908 § 19 cum că lucrurile următoare ș. a.: 1 dulap cu furnier de fag, 2 noptiere cu placă de marmură, 2 paturi de brad, 1 lavabo de lemn cu cutie, 2 mese de lemn fasoane cu furnier, 1 canapea veche cu teluri, 1 mașină de încălzit de tuci, 1 dulap de lemn fasonat furnier înpletit, 3 scaune de lemn cu răzumătoare înpletit și fund, 1 scaun de lemn cu fundul înpletit, 1 bucată plapumă cu dos de lână, 1 plapumă cu dos de mătăasă, 5 perine cu fulgi de găscă, 1 plapumă de bumbac, 3 saltele cu păr de africa, 2 soniere de sârmă. 1 strani de lână, 8 perine cu fulgi de găscă, 4 saltele cu păr de africa, 2 dulapuri de lemn de brad, 1 masă de lemn cu saltar, 1 lavabo pentru spălat cu etajieră și placă de marmură, 1 măsuță de lemn rotundă, 1 canapea de lemn cu răzumat, 1 pian cu coadă marca din Viena, 1 piele de urs lucrată, 1 etajieră pentru cărți, 1 masă (birou) cu șase saltare, 1 masă de lemn rotundă, 8 scaune cu răzumătoare înpletite, 1 scaun balansor înpletit, 1 piele de urs lucrată, 1 scaun mic cu fundul înpletit, 2 dulapuri una mic unu mai mare, 1 oglindă cu ramă de lemn, 1 oglindă cu ramă de bronz, 1 sobă de încălzit, 1 masă de lemn pentru bucătărie, 1 bancă de lemn, 1 spălător de lemn, 1 ceas rotund de perete, 2 strane de lână, 1 canapea veche, 1 masă de lemn cu saltar, 2 lăzi de lemn, 1 masă de bucătărie, 1 stelaj pentru bucătărie, 1 mașină de gătit tinichea și tuci, 33 metri covor 35 cm. lat, 2 strane de lână, 1 pat vechi, 1 troacă de lemn pentru spălat, 1 cufăr de lemn, 2 stelaje de lemn, 1 căldare de aramă, 1 oală de tuci, 1 porc negru, 1 scroafă, 1 trăsură de terioată, 1 butoi țuică în cantitate de 200 litri cu țarie de 25%, -1 vas circa 100 litri răchiu cu țarie de 25%, care în urma deciziei Nr. 4421 din anul 1930 al judecătorei rurale Teregova s'au executat în 9 Decemvrie 1930 în favorul executorului Craina Inst. Cred. S. T. A din Teregova repr. prin avocatul Dr. Pavel Iliescu din Teregova împotriva executorului locuitor din comuna Cornea pentru încasarea capitalului de 19400 lei și acces. prin execuție de acoperire și cari s'au prețuit în 78360 lei se vor vinde prin licitație publică.

Pentru efectuare acestei licitațiuni pe baza deciziei Nr. 4727/1930 al judecătorei rurale din Teregova se fixează termenul pe 22 Ianuarie 1931 orele 3 p. m. în comuna Cornea la domiciliul lui Petru Boedin, toți care au voie de a cumpăra sunt invitați prin acest edict cu observarea acea, că lucrurile sus amintite vor fi vândute în senzul legii LX din 1881 § 107 și 108 celor cari dau mai mult, pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Pretensiunea care e de încasat face 19400 lei capital, dobânzile cu 15% socotind din 10 Noemvrie 1930 iar speșele până acum staverite de 4709 lei.

Intrucât mobilele cari ajung la licitație ar fi fost executate și de alți și aceștia și-ar fi câștigat dreptul de acoperire, licitația prezentă este ordonată și în favorul acestora în senzul articolului XLI din 1908 § 20.

Dat în Teregova la 5 Ianuarie 1931.

Deleg. jud.

Ion Anghion

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f.

Nr. 1968/1930. c. f.

Extras din publicațiune de licitație și condițiile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmăritoarea Pervovana s. a. din Pervova contra urmăriților Ilie Armaș și Ilie Jelescu la cererea urmăritoarei Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională asupra imobilelor înscrise în c. f. a comunei Luncavița din circumscripția judecătorei rurale Teregova și anume: pag. 2262, Nr. top. 288, Urzicari 620 stj. p. 3/4 parte în valoare de 800 lei; No. pag. 2262, No. top. 2076 Urzicari 1 jug. 200 stj. p. 3/4 parte în valoare de 1200 lei; No. pag. 1947 fără No. top. Intravilan 47 stj. întreg în valoare de 1500 lei; No. pag. 1813, fără No. top. Intravilan de 84 stj. întreg în valoare de 10000 lei. Pentru încasarea creanței de 8750 lei capital, interese de 15 1/2% de la 5 Iunie 1929, spese de proces și de executare 1841 lei 50 bani fixate până acum fixate acum pentru cererea de licitație; precum și pentru încasarea creanței de 548 lei 50 bani capital și accesorii a Severinenei s. a. Caransebeș și de 100 lei a Sebeșanei s. a. Caransebeș prețul de strigare se stabilește conform art. 6 din legea de unificare a unor dispozițiuni referitoare la executarea silită (publicată în Monitorul Oficial Nr. 152/1930), în suma fixată mai sus redus cu 25%. Conform § 2 din lege, urmărițul nemulțumit cu valorile fixate de creditor, în termen de 8 zile dela primirea prezentei, are dreptul de a cere instanței numirea de experți pentru prețuirea bunurilor.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pentru ziua **de 27 luna Ianuarie anul 1931 oa 14** la primăria comunei Luncavița. Condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilul supus la licitație nu pot fi vândut cu preț mai mic de două treimi din prețul strigării:

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori ca să depoziteze la delegatul Judecătoresc drept garanție de 10% din prețul de strigare în numerar și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul cât și creditorii privilegiați și ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți. În cazul când licitantul în baza Legii pierde garanția, licitantul scutit de darea garanției este dator să depună în depozit judecătoresc suma corespunzătoare garanției în termen de 8 zile dela primirea acțiunei secției c. f.

4. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cei cari au oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. Dacă nu îndeplinește aceasta în datorie nu se va ține seamă de oferta sa și numai poate lua parte la licitația care se va continua fără amânare. Cei scutiți de garanție nu sunt datori să depună suma corespunzătoare complectării garanției.

5. Cumpărătorul e dator să plătească prețul împreună cu interesele de 10% din ziua licității în trei rate egale a perceptoratului Teregova caserie, pentru depozite judiciare și anume: prima rată în 30 zile, al doilea în 60 zile, cea de a treia la 90 zile socotite dela data când licitația a rămas definitivă. Garanția se va socoti în ultima rată.

6. Dacă în 8 zile dela ziua licitației nu se face vre-o reclamațiune sau dacă în decurs de 15 zile dela aceeași dată nu se face supraofertă instanța c. f. va li-

bera cumpărătorului un certificat de cumpărare în baza căruia cumpărătorul poate lua în posesie imobilul cumpărat.

7. Instanța c. f. va ordona din oficiu întabularea dreptului de proprietate asupra imobilelor pe numele cumpărătorului, dacă licitația a rămas definitivă și dacă cumpărătorul a îndeplinit condițiunile de licitație în special dacă a plătit întreg prețul de escumpărare.

8. Dacă cumpărătorul nu îndeplinește în termenul fixat condițiunile de licitație pierde garanția, iar licitantul scutit de garanță este dator ca în 8 zile socotite dela înmânarea somațiunei a c. f. să depoziteze judecătorește suma garanției, apoi la cererea ori cărei părți instanța c. f. va ordona o nouă licitațiune.

Teregova, la 25 Octombrie 1930.

A Comoroșan m. p.
judecătorIoan Bica m. p.
director de cf.

pentru conformitate:

I. Bica director de cf.

Judecătoria rurală Teregova inst. c. f.

No. 1938/1930 cf.

Extras din Publicațiune de licitație și condițiunile de licitație.

În cauza de executare pornită de urmărițul Robert Halle din Caransebeș, contra urmăriților Ion Fiat domiciliat în Luncavița la cererea urmăriților Judecătoria ordonă licitațiunea execuțională asupra imobilelor cuprinse în cf. a comunei Luncavița din circumscripție judecătorei rurale Teregova Nr. 1184 coalei c. f. porțiunea de 1/10 parte de sub B, 9, a lui Ion Fiat din Intravilanul de 100 stj. p. în preț de strigare de 1700 Lei pentru încasarea creanței de 26286 Lei 20 bani capital interese de 12% dela 14 August 1928 spese de proces și de executare de 5082 Lei bani fixate până acum spese de 161 Lei bani fixate acum pentru cererea de licitație precum și pentru încasarea creanței de 12500 Lei bani capital și accesorii a lui Stefan Carabaș din Timișoara. Prețul de strigare se stabilește conform § 6 din legea pentru unificarea unor dispozițiuni referitoare la executarea silită (publicată în Mon. Oficial 152/1930) în suma fixată mai sus scăzut cu 25%. Conform art. 2 din aceasta lege în termen de 8 zile dela comunicarea prezentei încheieri urmărițul nemulțumit cu valorile fixate de creditor va putea arătând valorile imobilului se cerea instanței numirea de experți pentru prețuirea bunurilor.

Fixează termenul pentru ținerea licitațiunei pe ziua **de 27 luna Ianuarie anul 1931 oara 9** la primăria comunei **Luncavița**. Condițiunile de licitație se stabilesc după cum urmează:

1. Imobilele supuse la licitație nu pot fi vândute cu preț mai mic de jumătate de cel de strigare.

2. Cei cari voesc să liciteze sunt datori să depoziteze la delegatul judecătoresc, drept garanție, 10% din prețul strigării în numerar sau în efecte de cauție socotite pe cursul fixat ori săi predeie același delegat chitanța de depozitarea judecătorească prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație.

3. Fiscul cât și creditorii privilegiați și ipotecari nu sunt datori să depună garanție în calitate de licitanți la licitație imobilele gravate cu drept de ipotecă în favoarea lor nu sunt datoare se dea garanție în cazul când licitantul în baza legii pierde garanția, licitantul scutiț

de darea garanției este dator să depună în depozit judecătoresc suma corespunzătoare garanției în termen de 8 zile dela primirea somațiunii secției cf.

4. Dacă nimeni nu oferă mai mult, cei cari a oferit pentru imobil un preț mai urcat de cât cel de strigare, este dator să completeze imediat garanția fixată după procentul prețului de strigare până la acelaș procent al prețului oferit. Dacă nu îndeplinește această îndatorire, nu se va ține seamă de oferta sa și nu mai poate lua parte la licitație, care se va continua fără amânare. Cei scutiți de garanție nu sunt datori să depună suma corespunzătoare complectării garanției.

5. Cumpărătorul e dator să plătească prețul împreună cu interesele de 10% din ziua licitării în trei rate egale la perceptorul Teregova, caserie, pentru depozite judiciare și anume prima rată în 30 de zile, a doua rată în 60 zile cea de a treia în 90 zile socotite dela data licitației; când licitația a rămas definitivă garanția se va socoti în ultima rată.

6. Dacă în 8 zile dela ziua licitației nu se face vre-o reclamațiune sau dacă în decurs de 15 zile dela aceeași dată nu se face supraofertă instanța cf. va libera cumpărătorului un certificat de cumpărare în baza căruia cumpărătorul va putea lua în posesie imobilul cumpărat.

7. Instanța cf. va ordona din oficiu intabularea dreptului de proprietate asupra imobilului pe numele cumpărătorului dacă licitația a rămas definitivă și dacă cumpărătorul a îndeplinit condițiunile de licitație în special dacă a plătit întreg prețul de cumpărare.

8. Dacă cumpărătorul nu îndeplinește în termenul fixat condițiunile de licitație, pierde garanția, iar licitantul scutit de garanție este dator ca în 8 zile socotite dela inmanuarea somațiunii dată de cf. să depoziteze judecătorește suma garanției apoi la cererea ori cărei din părți instanța cf. va ordona o nouă licitație.

Publicațiunea prezentă se va comunica interesaților.
Teregova, la 21 Octombrie 1930.

A. Comoroșan m. p. jud. **Ioan Bica** m. p. dir. cf.
pentru conformitate:
I. Bica, director de cf.

Corpul Portăreilor, Tribunalul Caransebeș

Nr. Port. 530 1929.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX din 1881 și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 4398/1929 efectuindu-se execuțiunea la 3 Iulie 1929 în favorul urmăritorului Petru Talpeș reprez. prin avocatul Dr. Emerich Lukács domiciliat în Caransebeș pentru suma de 2422 Lei — bani capital și acces. mobilele sechestrare și suprasechestrare, cari s'au prețuit în 26.800 Lei — bani și anume: Diferite mobile de casă se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 6432/1929 G. pentru în-

casarea creanței de 2422 Lei — bani capital cu 12% interese din 1 Maiu 1929 — August 1929 după 11.580 Lei, iar după 2422 Lei din 1 August 1929 și spesele de 1898 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 20 Ianuarie 1931 la orele 9 a. m. în comuna Caransebeș la locuința urmăriților** și toți aceia cari au voie de a cumpăra, sunt invitați cu acea observare, că mobilele menționate mai sus în baza art. 107, 108, din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației, în baza art. 120 a Legii LX din 1881, deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 22 Decembrie 1930.

Șef Portărel **Radulescu**

Corpul Portăreilor Tribunalul Caransebeș.

Nr. 400 Port. 1930.

Publicațiune de licitație.

Subsemnatul Portărel de pe lângă Tribunalul Caransebeș în baza art. 102 din legea LX din 1881 și în baza art. 19 din legea 1908 prin aceasta public, că în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 1696/1930 efectuindu-se execuțiunea la 15 Iulie 1930 în favorul urmăritorului Iacob Zweig reprez. prin avocatul Dr. Emerich Lukács domiciliat în Caransebeș pentru suma de 1076 Lei — bani capital și accesorii mobilele sechestrare cari s'au prețuit în 3300 Lei — bani și anume: una pendulă de perete, un gramofon, una mașină de cusut „Nauman“, una oglindă mare, un scrin, una masă de mijloc și un tablou mare se vor vinde prin licitație publică. Deci în urma decisului Judecătoriei mixte din Caransebeș de sub Nr. 4123/1930 G. pentru incasarea creanței de 1076 Lei — bani capital cu 15% interese din 13 Martie 1930, și spesele de 758 Lei — bani staverite până în prezent, se fixează termenul de licitație **pe ziua de 21 Ianuarie 1931 la orele 9 a. m. în comuna Caransebeș la locuința urmăritei** și toți aceia, cari au voie a cumpăra sunt invitați cu acea observare, că mobilele menționate mai sus, în baza art. 107, 108 din legea LX din 1881 se vor vinde celor cari vor oferi mai mult pe lângă solvirea în bani gata și în caz necesar și sub prețul de strigare.

Intrucât mobilele supuse licitației s'au mai sechestrat și înainte și după această fixare de licitație și din partea altor creditori și aceștia au drepturi câștigate de acoperire asupra licitației, în baza art. 120 a legii LX din 1881, deci se va efectua și în favorul acestora.

Caransebeș, la 22 Decembrie 1930.

Șef Portărel **Radulescu**